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Kritéria přijímacího řízení pro uchazeče přijímané v 1. kole přijímacího řízení na Gymnáziu Františka Živného, Bohumín, Jana 
Palacha 794, příspěvková organizace, pro školní rok 2026–2027 

 
Gymnázium Františka Živného, Bohumín, Jana Palacha 794, příspěvková organizace, zastoupené ředitelem školy Mgr. Radkem 
Musiolem, stanovuje v souladu s ustanovením § 60, odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona, ve znění pozdějších 
předpisů, vyhláškou č. 422/2023 Sb. ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 67/2022 Sb. ve znění pozdějších předpisů a 
opatřením obecné povahy MŠMT, č. j.: MSMT-131/2025-32 následující kritéria: 
 
Čtyřletý obor – Gymnázium, kód studia 79-41-K/41 - kritéria 

 Předpokládá se přijetí nejvýše 30 uchazečů. 
 Všichni uchazeči vykonají centrálně stanovenou jednotnou přijímací zkoušku (dále jen JPZ) organizovanou společností 

CERMAT (neboli Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání, též CZVV). 
 Testy JPZ se konají z předmětů Český jazyk a literatura (CJL) a Matematika a její aplikace (MA) v rozsahu učiva stanoveném 

Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. Ilustrační testy jsou k dispozici na www.cermat.cz 
 
Celkové hodnocení v rámci přijímacího řízení: 

1) Výsledky JPZ 
Zkouška se skládá z testu z Českého jazyka a literatury a Matematiky a její aplikace (dále jen CJL a MA). Každý test je hodnocen 
max. 50 body, celkově je tedy možné získat 100 bodů. Školní přijímací zkouška není stanovena. Škola obdrží od společnosti CZVV 
výsledky všech uchazečů, kteří na ni podali přihlášku ke studiu. V případě, že tito uchazeči konali zkoušku v obou termínech, 
započítává se jim do celkového hodnocení vždy lepší výsledek písemného testu z českého jazyka a matematiky. 
 
2) Výsledky předchozího vzdělávání 
K přihlášce se doloží v termínu do 20. února 2026 hodnocení za obě pololetí 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku (oboustranná kopie 
vysvědčení nebo školou ověřený výpis hodnocení). Za výsledky předchozího vzdělávání je možno získat max. 40 bodů. Za každou 
dvojku na těchto vysvědčeních se odečítá 1 bod, za každou trojku 2 body, za každou čtyřku 3 body. Za tělesnou, výtvarnou, hudební 
výchovu a chování se body neodečítají.  
 
Při záporném bodovém výsledku po odečtu dle bodu 2 se započítá za výsledky předchozího vzdělávání 0 bodů. 
 
3) Schopnosti, dovednosti a studijní předpoklady prokázané oficiálními podklady (maximálně 10 bodů).  
Soutěže: 
Hodnocena budou umístění v okresních a vyšších kolech níže jmenovaných soutěží za období posledních dvou let studia. Bodové 
hodnocení bude vycházet z podkladů (originál diplomu, certifikát) nahraných do systému DiPSy nebo doručených škole nejpozději 
do 20. 2. 2026. 
 
Níže vyjmenované znalostní soutěže a olympiády MŠMT – Matematická olympiáda, Fyzikální olympiáda, Biologická olympiáda, 
Olympiáda z českého jazyka, olympiády z cizích jazyků, Geografická olympiáda, Chemická olympiáda, Matematický a Přírodovědný 
klokan, Pythagoriáda. 
 

soutěžní kolo 1. místo 2. místo 3. místo 

celostátní 10 bodů 9 bodů  8 bodů 

krajské 6 bodů 5 bodů 4 body 

okresní 3 body 2 body 1 bod 

 
Ze stejné jednotlivé soutěže se započítává pouze nejlepší umístění. 
 
Jazykové zkoušky  
Jazykový certifikát na úrovni B1 a vyšší doložené certifikátem: 7 bodů. 
 

Umístění ze soutěží doložte takto: V případě elektronické přihlášky doložte přílohu v elektronické podobě (scan nebo foto 

originálu diplomu nebo výsledkové listiny v dobře čitelné kvalitě – doporučeno ve formátu PDF). V případě podávání papírové 

přihlášky doložte umístění běžnou kopií originálu. Ředitel školy může kdykoliv vyžádat pro ověření pravosti kopií dokladů 

předložení originálu. Pokud na vyžádání nedojde k předložení originálu, považuje se skutečnost za neprokázanou. Nedostatečné 

nebo nejednoznačné podklady nebudou pro hodnocení použity. Za celostátní kolo jsou považovány soutěže, kde je nezbytné na 

republikové kolo postoupit. V ostatních případech budou i regionální či nadregionální soutěže posuzovány jako krajské. Stejně 

bude postupováno, nebude-li z předložených dokladů zřejmé, že se jedná o celostátní postupové kolo. 

 

Dle bodu 3 lze započítat maximálně 10 bodů. 
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4) Sestavení pořadí 

Body získané za jednotlivé součásti přijímacího řízení (viz body 1–3) se sečtou. 
Uchazeč může získat za přijímací řízení maximálně 150 bodů. 
 
5) Vyhodnocení při rovnosti výsledků 
 
a) u uchazečů se stejným celkovým bodovým ziskem má přednost uchazeč, který dosáhne v součtu z testů ČJL a M většího počtu 
bodů. 
b) při stejných výsledcích v bodě 5 a) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší výsledek z testu z M 
c) při stejných výsledcích v bodě 5 b) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší výsledek z testu z ČJL 
d) při stejných výsledcích v bodě 5 c) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší dosažený procentuální podíl počtu bodů za 
otevřené úlohy z matematiky  
e) při stejných výsledcích v bodě 5 d) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší dosažený procentuální podíl počtu bodů za 
otevřené úlohy z českého jazyka  
f) při stejných výsledcích v bodě 5 e) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší procentuální podíl dosaženého počtu bodů za 
úlohy z českého jazyka ověřující znalost pravidel českého pravopisu (komplexy ČJL_A). 
g) při stejných výsledcích v bodě 5 f) bude brán v úvahu při sestavení pořadí lepší procentuální podíl dosaženého počtu bodů za 
úlohy z českého jazyka ověřující porozumění textu (komplexy ČJL_E). 
 
V případě, že vznikne rovnost mezi uchazečem, který je hodnocen v celkovém pořadí a pořadí redukovaném (prominuta zkouška 
z českého jazyka) a o výsledném pořadí by mělo rozhodnout pomocné kritérium spojené s úlohami z ČJ, dílčí kritérium se nepoužije 
a postoupí se k dalšímu použitelnému.  
 
Termíny testování:  
první termín JPZ    10. 4. 2026  
druhý termín JPZ   13. 4. 2026  
první náhradní termín JPZ  29. 4. 2026  
druhý náhradní termín JPZ  30. 4. 2026  
 
Podle pořadí výsledků přijímacího řízení budou do 1. ročníku čtyřletého studia přijati uchazeči, kteří se umístí na 1. – 30. místě 
celkového pořadí. 
 
Uchazeč o přijetí ke vzdělávání (zákonný zástupce) musí doručit přihlášku ke vzdělávání na zvolené školy jedním ze stanovených 
způsobů. Zcela elektronicky v systému DiPSy nebo papírovou přihláškou na předepsaném tiskopisu, nejpozději do 20. února 
2026 (elektronicky, osobně do sekretariátu školy, poštou nebo prostřednictvím DS). Při kontrole včasnosti doručení se posuzuje 
okamžik zadání do systému DiPSy, okamžik osobního doručení do kanceláře školy, okamžik odeslání DS nebo datum poštovního 
razítka na zásilce – datum podání na poštu.  
 
Doporučujeme pro přihlašování použít zcela elektronický systém v prostředí DiPSy (je pro všechny zúčastněné strany 
nejjednodušší a nejvýhodnější). Pokud použijete papírovou přihlášku, musí to být formulář aktuálně platný (viz web MŠMT), starší 
vzory není možné použít. Prosíme uchazeče a jejich zákonné zástupce, aby pro zjednodušení případné komunikace v průběhu 
řízení uváděli telefonický a emailový kontakt, i když jsou tyto údaje označeny jako nepovinné. Uchazeči vzniká nárok konat 
jednotnou přijímací zkoušku ve dvou termínech a započte se mu pro celkové hodnocení přijímacího řízení na všech školách lepší 
výsledek. Systém DiPSy rozřadí a pozve uchazeče ke konání JPZ v obou termínech podle vzdálenosti od místa bydliště a s 
přihlédnutím k prostorovým možnostem dotčených škol. Může se tedy stát, že uchazeč bude konat JPZ v obou termínech na stejné 
škole, i když nebyla školou preferovanou. V případě, že se uchazeč ze závažných důvodů nemohl k JPZ dostavit v řádném termínu 
a omluví svoji absenci u ředitele školy do tří pracovních dnů, může konat zkoušku v náhradním termínu. Vyjádření lékaře na 
přihlášce ke vzdělávání v tomto oboru není vyžadováno. 
 
 
Vyhlášení výsledků 1. kola přijímacího řízení proběhne dne 15. 5. 2026 v systému DIPSY, na webu školy (www.gym-bohumin.cz) a 

na veřejně přístupném místě ve škole. Nahlížení do spisu před vydáním rozhodnutí bude účastníkům správního řízení umožněno 

dne 14. 5. 2026 v čase od 8:00 do 15:00 hodin nebo po předchozí domluvě kdykoliv jindy. 
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Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami – dle § 16, odst. 1, 2c školského zákona 

Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami, kteří odevzdají společně s přihláškou (nejpozději do 20. února 2026) doporučení 
školského poradenského zařízení, budou mít časový limit pro konání testů prodloužen v souladu s informacemi uvedenými 
v doporučení. 
 
 

 

Úpravu podmínek pro uchazeče dle § 20 odst. 4 a 5 školského zákona 

Školský zákon nově vymezuje osoby, kterým ředitel školy na žádost promine zkoušku z českého jazyka a literatury. Nově se jedná 

o osobu, která:  

 se vzdělává ve škole mimo území České republiky ve školním roce, ve kterém podává přihlášku ke vzdělávání, a vzdělávala 

se ve škole mimo území České republiky alespoň 1 školní rok ze 3 školních roků bezprostředně předcházejících školnímu roku, ve 

kterém podává přihlášku, nebo  

 se vzdělávala ve škole mimo území České republiky alespoň 2 školní roky ze 3 školních roků bezprostředně předcházejících 

školnímu roku, ve kterém podává přihlášku ke vzdělávání.  

Uvedeným uchazečům, kteří nekonají zkoušku z českého jazyka a literatury, se časový limit pro vypracování ostatních zkoušek 

nebo jejich částí konaných v písemné podobě navyšuje o 25 % a zároveň mají právo použít překladový slovník.  

Znalost českého jazyka se u těchto osob ověří rozhovorem, který proběhne ve stejném termínu jako jednotná přijímací zkouška z 
českého jazyka a literatury. Přesný čas bude uveden v pozvánce zaslané uchazeči o studium. 

 
Dále na základě opatření obecné povahy MŠMT (OOP_LexII_PZ_2025-2026.pdf, MŠMT ČR) při přijímacím řízení platí, že se cizinci, 

který prokáže, že se na něj vztahuje dočasná ochrana nebo že je držitelem průkazu o povolení k dlouhodobému pobytu v souvislosti 

s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny (tzv. zvláštní dlouhodobý pobyt – kód 670; tyto dokumenty doloží společně 

s přihláškou), automaticky (bez doporučení školského poradenského zařízení) navyšuje časový limit zkoušky nebo její části konané 

v písemné podobě o 25 % a má právo použít překladový slovník (může být i v elektronické podobě, ale na zařízení bez připojení k 

internetu a na kterém nesmí být povolené žádné jiné aplikace). 

 

 

 

V Bohumíně dne 30. 1. 2026        Mgr. Radek Musiol v. r. 
ředitel školy 


